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様式第２（第５条関係） 

会議録 

１ 附属機関の名称 

  犬山市通学路安全対策連絡協議会 

 

２ 開催日時 

  令和６年１月３１日（水） 午後３時から４時まで 

 

３ 開催場所 

  市役所５階 ５０１会議室 

 

４ 出席した者の氏名 

（1） 委員      渡辺孝春、勝村偉公朗、長谷川誠、内藤慎二、曾我公彦 

祖父江貴宏（代理：犬飼）、渡邊浩行（代理：前田）、 

伊藤修(代理：吉野)、吉田昌義、高橋秀成 

（2） アドバイザー  磯部友彦 

（3） 事務局       滝教育長、長谷川教育部長、大黒学校教育課長、松岡学校教育課主査 

 

５ 協議事項 

 (1) 令和５年度通学路安全施設 新設・改修要望箇所一覧表について（ハード事業） 

  (2)  対策予定箇所一覧 

  (3)  令和５年度通学路安全対策実績について（ソフト事業） 

(4) 交通指導員の配置について 

 

６ 傍聴人の数 

  ０人  

 

７ 内容 

 

事務局：                              

本日はお忙しい中、令和５年度第２回犬山市通学路安全対策連絡協議会のご出席ありがとう

ございます。本日の司会進行をつとめさせていただきます、犬山市教育委員会学校教育課長の

大黒と申します。よろしくお願いいたします。 

この協議会は、犬山市教育委員会の附属機関として設置し、市内の通学路における児童生徒

の交通安全及び防犯・防災上の安全を確保するために、必要な事項を協議、調査することを目

的としています。この会議は、犬山市通学路安全対策連絡協議会規則に基づき運営してまいり

ます。また、附属機関の会議は公開とし、傍聴が可能となります。今日は、傍聴人の出席はい

ません。会議録については、附属機関の長が指定した者２人以上の署名をし、市ホームページ

へ掲載しますので、ご承知おきください。 
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続きまして、本日の委員の欠席をご報告します。本日、公務等の理由により中島会長、早川

委員、稲山委員、祖父江委員、渡邊委員、伊藤委員が欠席です。また、一宮建設事務所から前

田様、犬飼様、防災交通課から吉野様が代わりに出席しています。 

それでは、副会長の渡辺様よりごあいさつをお願いします。 

 

渡辺副会長： 

 ～あいさつ～ 

 

事務局： 

ありがとうございました。 

それでは、協議事項に入る前に、本日の配布資料の確認をさせていただきます。 

１ 犬山市通学路安全対策連絡協議会次第 

２ 犬山市通学路安全対策連絡協議会委員名簿 

３ 犬山市通学路安全対策連絡協議会規則 

４ 資料１ 令和５年度通学路安全施設 新設・改修要望箇所一覧表について（ハード事業） 

５ 資料２ 対策予定箇所一覧 

６ 資料３ 令和５年度通学路安全対策実績について（ソフト事業） 

７ 資料４ 交通指導員の配置について 

以上、よろしいでしょうか。 

それでは、協議事項に入りたいと思います。協議事項の進行につきましては、犬山市通学路

安全対策連絡協議会規則に基づき、副会長の渡辺様にお願いいたします。 

 

渡辺副会長： 

 規則に基づき議事を進行させていただきます。議事を円滑に進めていくため、皆様のご協力

をいただきたいと思いますのでよろしくお願いします。まずは、先ほど事務局より説明のあっ

た会議録の署名は、勝村委員、長谷川委員でお願いします。 

それでは次第に従い進めさせていただきます。協議事項（１）令和５年度通学路安全施設新

設・改修要望箇所一覧表について及び、協議事項（２）対策予定箇所一覧についてを事務局よ

り説明をお願いします。 

 

事務局： 

 資料１、資料２について説明 

 

渡辺副会長： 

ありがとうございます。 

今、説明がありましたが、私から質問してもよいですか。通学路プログラムというのは公開

していますか。 

 

事務局： 

協議事項（２）対策予定箇所一覧も含めて通学路プログラムの公開をしております。 
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渡辺副会長： 

ありがとうございます。 

それでは、協議事項（１）、（２）についてご質問ご意見はありませんか。 

また、事務局から何かありますか。 

 

事務局： 

 協議事項（１）については異議がなければ、本日の協議会後に各学校に報告します。また、

協議事項（２）については、異議がなければ、ホームページに公開します。 

 

渡辺副会長： 

ありがとうございます。この件について、皆様方から異議はありますか。 

（異議なし） 

 その他に意見等ありますか。 

 

吉田委員： 

 協議事項（２）対策予定箇所一覧の市道第２期６番について今年度実施予定になっておりま

すが、今行っているトンネル内の崩落による工事が完了次第、カラー舗装等の施工をする予定

になっています。そのため、カラー舗装等の工事が完了する時期が遅れる可能性があります。 

 

渡辺副会長： 

ありがとうございます。他はよろしいでしょうか。 

 私からの意見としては、学校に報告するときに通学路プログラムに掲載する箇所は、次年度

以降は対策要望箇所から外すように伝えてください。また、今回新規で掲載する箇所が分かる

ように学校にお伝えください。 

 

事務局： 

 学校に報告する時には、わかりやすく説明します。 

 

渡辺副会長： 

 ありがとうございます。 

続きまして、協議事項（３）ソフト事業の令和５年度通学路安全対策実績について、協議事

項（４） 交通指導員の配置についての説明を事務局よりお願いします。 

 

事務局： 

 資料３、資料４について説明 

 

渡辺副会長： 

ありがとうございます。 

協議事項（３）、（４）についてご質問ご意見はありませんか。それでは、私からお聞きした
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いですが、日頃より警察の皆様には見守りや交通指導などありがとうございます。警察署の方々

は、犬山市の小学生や中学生に対してどのように思われていますか。 

 

内藤委員： 

 まず、令和５年度の犬山市の交通死亡事故件数は３件でしたが、子どもたちが巻き込まれる

事案は０件でした。交通課や生活安全課で行う交通安全教室においても子どもたちは素直に聞

いてくれますのでそういうところが影響しているのかなと思います。犬山市は県内の中でも事

件事故の発生件数が少ない地域です。私が前にいた春日井市では、不審者情報も多く、市の防

災交通課から公園や通学路に防犯カメラの設置要望が多かったです。犬山市は比較的に治安が

良い街ですが、将来的には同様に公園や通学路に防犯カメラの設置を検討することもよいのか

なと思います。防犯カメラを設置すると看板の設置も行いますので、犯罪の抑制にも繋がると

思います。ですので、市の防災交通課と連携をすると良いと思います。 

 

渡辺副会長： 

 ありがとうございます。犬山市の子どもたちが素直であるとの言葉が何より嬉しいですね。 

 私からの意見ですが、資料４で交通指導員の配置についての報告がありましたが、市内の危

険箇所に多くの方を配置していただいて感謝していますが、危険箇所は他にもあります。ハー

ド面での対策はしていただいているが、ソフト面では多くの方の協力が必要になります。私の

学校ではスクールガードの方が登下校で見守りをしてくれていますが、スクールガード会の方

から言われるのは、犬山市と交流ができる場がもっとほしいと言われます。ですので、行政で

も検討していただけると嬉しいです。 

 他、全体を通してご意見はありますか。 

 

勝村委員： 

 ＰＴＡの方と来年度の要望箇所について話をしていた時に話題になったことですが、夏場に

草木が伸びていたりして見通しが悪い場所を見つけた時はどこに要望を出すと対応してもらえ

るのでしょうか。 

 

事務局： 

 初期対応として、まず学校教育課に伝えてください。その後、関係部署に依頼します。 

 

勝村委員 

 よろしくお願いします。 

 

渡辺副会長： 

 ありがとうございました。 

それでは議事全体について、アドバイザーの磯部教授からご意見をいただきます。 

 

磯部アドバイザー： 

 資料１に私の助言を入れましたが、昨年に比べて関係部署に対する追加コメントは少なかっ
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たです。ただいくつか気になった点がありますのでお伝えします。 

まず、鉄道関係についてですが、線路内への立ち入りはやめてほしいということ、また、歩

車道が分かれていない道路については、必ずしも右側を歩くのではなく、大人たちが判断をし

て子どもたちには渡って欲しいと思います。このようなことは現地で教育する必要があります。

子どもたちが混乱しないように指導をしてほしいです。あと、踏切道改良促進法という法律が

ありますが、令和３年に法律の改正がありました。全国的にも踏切を通学路としている自治体

が多いので、優先順位はありますが、鉄道会社が以前より要望に応じてもらえるようになりま

した。ちなみに踏切の対策だと、岐阜市内で名鉄の踏切、弥富市内でＪＲの踏切の要望を出し

ています。もし踏切の対策で困っていることがあるなら先進地に聞いてみるといいです。 

 また、先ほど話がありましたが、犬山市通学路交通安全プログラムについてですが、これは

令和２年４月に作りましてホームページにも掲載しております。長期的な対策が必要な箇所に

ついては、道路管理者にて要望箇所を点検して、新たに一覧表に加えるという作業をしていま

す。 

 あと、安全教育についても話がありましたが、これについては学校で定期的に教室を開催し

てほしいですね。これは毎回言っていますが、安全な道路はありません。何らかの危険がある

ということです。それを理解した上で、自分で安全性を高めるしかないですね。歩行者同士で

もぶつかる危険はありますので、安全は自分で管理するしかないということです。私たちはそ

のためのお手伝いをしていくということですね。 

 

渡辺副会長： 

ありがとうございます。安全は自己責任ということを子どもたちにも伝えたいですね。学校

でも子どもたちに教えていきたいと思います。 

それでは、全ての議事が終了しましたので、これで議長の任を解かせていただきます。ご協

力ありがとうございました。 

 

事務局：  

渡辺副会長、どうもありがとうございました。 

それでは、最後に事務局を代表して、教育長の滝よりお礼の挨拶を申し上げます。 

 

教育長： 

 ～あいさつ～ 

 

事務局： 

どうもありがとうございました。委員の皆様におかれましては、ご協議ありがとうございま

した。これをもちまして、令和５年度第２回犬山市通学路安全対策連絡協議会を閉会させてい

ただきます。本日はありがとうございました。 

 

 

   

 


